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Ata da Octogésima (80ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta (16ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio 

Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 07 (sete) 

dias do mês de outubro (10) do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro); às dezessete horas 

e dezessete minutos (17:17min). Foram abertos os trabalhos com o registro da chamada 

dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, Eduardo 

Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, 

Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e 

Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica.  No início do expediente da 

sessão, foi submetida à análise a ata da 79ª sessão ordinária, ocorrida em 16 de setembro 

de 2024 a qual, após minuciosa revisão e sem objeções, foi aprovada por unanimidade. 

Na sequência, o Exmo. Presidente, Wagner Ribeiro Masioli, solicitou ao Secretário da 

Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart, para narrativa do Expediente da Mesa, 

contendo as seguintes matérias: INDICAÇÃO Nº 227/2024 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – QUE SOLICITA 

DESIGNAÇÃO DE FUNCIONÁRIO PARA FICAR RESPONSÁVEL PELA 

ENTREGA DE IPTU NAS RESIDÊNCIAS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 228/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – QUE SOLICITA 

DISPONIBILIZAÇÃO DE CAFÉ DA MANHÃ PARA OS SERVIDORES DA 

SECRETARIA DE OBRAS E SECRETARIA DE AGRICULTURA. INDICAÇÃO Nº 

229/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

CARVÃO – QUE SOLICITA APLICAÇÃO DE REVSOL NAS COMUNIDADES DE 

MORRO ALTO E SÍTIO GRANDE. INDICAÇÃO Nº 230/2024 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – QUE SOLICITA 

CONSERTO DO GRADEAMENTO DA BOCA DE LOBO, LOCALIZADO NA AV 

GOVERNADOR LINDENBERG, PRÓXIMO AO CARLÃO DO FRANGO. 

INDICAÇÃO Nº 231/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA – QUE SOLICITA LIMPEZA COM RETIRADA DE TERRA E 

LAVAGEM DA RUA GENEROSO PORTELA, NO BAIRRO SANTA CLARA. 

INDICAÇÃO Nº 232/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA – QUE SOLICITA LIMPEZA DA VALA NEGRA QUE CORTA O 

TERRENO DA FAMÍLIA DO SR. EDIVAL MOULIN. INDICAÇÃO Nº 233/2024 – 

DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE 

SOLICITA VISITA DA DEFESA CIVIL, PARA UMA AVALIAÇÃO URGENTE DAS 

CONDIÇÕES DE HABITAÇÃO DE RESIDÊNCIA NA RUA CIDES RODRIGUES 

DOS SANTOS (POPULAR MORRO DO SABÃO). INDICAÇÃO Nº 234/2024 – DE 

AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE SOLICITA 

NOTIFICAÇÃO À EMPRESA RESPONSÁVEL PELA OBRA NA EMEF ANDRÉ 

ALTOÉ, CONFORME CONTRATO 094/2024. INDICAÇÃO Nº 235/2024 – DE 

AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 
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GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE SOLICITA 

QUE SE FAÇA PROJETO DE SISTEMA DE COLETA DE ESGOTO NAS RUAS 

GENEROSO PORTELA, BENEDITO PAULA DE OLIVEIRA E EUNICE PIMENTEL 

COELHO, NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 236/2024 – DE 

AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE SOLICITA 

REPARO CORRETIVO NO CONSERTO DO MANILHAMENTO DA VALA NEGRA 

NO BAIRRO SANTA CLARA. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: 

VEREADORA ADEZILDA DA SILVA SANTOS: A vereadora iniciou 

cumprimentando a todos presentes e mencionando, de forma respeitosa, o presidente 

desta Casa de Leis, Wagner Ribeiro Masioli, e estendeu seus cumprimentos aos demais 

colegas e aos que acompanham a sessão, incluindo aqueles que acompanham pelas redes 

sociais e pela Rádio Vida, bem como aos funcionários desta Casa de Leis. A vereadora 

expressou gratidão por estar na câmara municipal, destacando a importância de receber o 

apoio e acompanhamento da comunidade. Com uma postura humilde, agradeceu de forma 

sincera aos eleitores que depositaram confiança nela, mesmo reconhecendo que não 

obteve a quantidade de votos necessária para ser reeleita. Afirmou que nem sempre 

ganhar significa sucesso, assim como perder não significa fracasso. Segundo a vereadora, 

o mais importante era ter feito o seu papel, visitando casas e conversando com os 

moradores, sempre deixando claro que seu futuro político estava nas mãos de Deus e do 

povo. Também comentou sobre as dificuldades enfrentadas durante a campanha, 

particularmente a falta de recursos financeiros para sustentar a luta eleitoral em um 

município como Jerônimo Monteiro. Com uma postura de fé, ressaltou que Deus tem um 

propósito para tudo, e embora ela e seus apoiadores não tenham alcançado a vitória, 

aceitou isso como parte de um plano maior. A vereadora expressou profundo 

reconhecimento por todos aqueles que o acompanharam na jornada eleitoral, incluindo 

familiares, amigos e colegas candidatos, especialmente os mais humildes, que lutaram ao 

seu lado. Agradeceu ainda pela forma respeitosa com que a campanha foi conduzida, sem 

ofensas ou ataques pessoais, demonstrando que acreditava na integridade e no respeito 

mútuo, valores que considera essenciais. Enfatizando sua fé em Deus, disse que sua vida 

sempre foi guiada pela Palavra Divina e pediu que Deus continuasse sendo o guia em sua 

trajetória. Para a vereadora, quem tem Deus tem tudo, e é por isso que se mantinha firme 

em sua crença.  Encerrando sua fala, a vereadora desejou a todos uma boa noite e que as 

bênçãos divinas continuassem a proteger e guiar a comunidade, reforçando que, com 

Deus ao lado, não há o que temer. VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

(ANU): O vereador iniciou saudando calorosamente o presidente da câmara, seus colegas 

vereadores, os ouvintes da Rádio Vida FM 87.9, os internautas de Jerônimo Monteiro e 

da região do Caparaó Capixaba. Parabenizou o candidato eleito, José Valério Binoti, 

assim como todos os outros candidatos, tanto a prefeito quanto a vereador, destacando 

que, mesmo aqueles que não foram eleitos, merecem reconhecimento pelo esforço em 

ajudar o povo e o município. Reforçou que a política é um campo difícil, mas necessário, 

e que todos os que se dedicam a esse trabalho devem ser valorizados e respeitados. Com 

entusiasmo, o vereador afirmou que o bom trabalho deve continuar e que o mandato que 

exercia, pertencia ao povo. Seu compromisso era claro: continuar ajudando o município, 

buscando sempre desenvolver e recuperar o que fosse necessário para o progresso da 
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cidade. Aproveitou também para agradecer o Secretário de Estado de Turismo, Felipe 

Lemos, pela recente concessão de placas turísticas para o município, destacando a 

importância dessa ação para a melhoria da imagem local, apesar de pequenos transtornos 

iniciais na comunicação entre a empresa contratada e a prefeitura. Em tom de celebração, 

concluiu que os resultados das urnas eram a confirmação de que estavam no caminho 

certo, fruto de um trabalho coletivo, dialogado e comprometido com o bem-estar da 

população. A vitória não era apenas dele ou de seus colegas, mas de todo o povo de 

Jerônimo Monteiro. O vereador exaltou o engajamento de sua equipe, reconhecendo que 

a união de ideias e esforços trouxe conquistas importantes para a cidade. Reafirmou o 

compromisso de continuar o trabalho com seriedade e transparência, enfrentando os 

desafios que viriam pela frente. Sua mensagem final foi de esperança e determinação, 

incentivando todos a seguirem juntos na construção de um futuro promissor para a cidade. 

Com fé, ele pediu que Deus continuasse abençoando suas decisões e guiando o caminho 

de todos. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA: O vereador começa suas 

intervenções cumprimentando o presidente e demais colegas, além dos ouvintes da Rádio 

Vida e aqueles que o acompanham pelas redes sociais. Expressou uma grande satisfação 

com a receptividade da população de Jerônimo Monteiro durante a campanha, lembrando 

com carinho cada visita, cada gesto de hospitalidade que recebeu, e reforça que, ao 

contrário de estar triste, sente-se imensamente feliz e motivado. O vereador destacou o 

trabalho de sua pequena equipe e voluntários, que se empenharam com sacrifício e 

dedicação para alcançar um expressivo resultado nas urnas, saindo de 367 votos em 2020 

para 2.581 em 2024, sem máquinas políticas ou compra de votos, mas com dignidade e 

caráter. O vereador enalteceu que sua campanha foi feita de forma limpa, sem cestas 

básicas ou subornos, e com foco em projetos e propostas para o bem da cidade. Fez um 

apelo à nova gestão, pedindo que pense nas pessoas e não em obras desnecessárias, 

ressaltando que a velha política de perseguição e desrespeito precisa ser abandonada. O 

vereador criticou duramente o comportamento de certas pessoas, mencionando episódios 

em que ele e seus apoiadores foram vigiados e fotografados por quem apoiava a gestão 

atual, mostrando indignação com a falta de ética e de respeito. Agradecendo seus aliados, 

incluindo o deputado estadual Dr. Bruno e Gilson Daniel, ele reafirmou seu compromisso 

com Jerônimo Monteiro. O vereador mencionou que já está planejando ações futuras, 

mirando em novos desafios e deixando claro que sua campanha foi baseada no respeito e 

na busca pelo que era melhor para a cidade, não na destruição da imagem de outros 

candidatos. Compartilhou que, mesmo com o resultado da eleição, sente-se em paz, certo 

de que cumpriu sua missão como vereador e que não pretende retornar ao cargo no futuro, 

pois acredita que é hora de avançar para outros desafios. Apesar disso, continuará 

desempenhando seu papel até o final do mandato, mantendo seu compromisso com a 

população. O vereador finalizou agradecendo aos que o apoiaram, exaltando o trabalho 

em equipe e a união de seu grupo, e reafirma que seu foco é o progresso de Jerônimo 

Monteiro. O vereador encerrou o discurso com uma mensagem de esperança e 

determinação, destacando que o "foguete do 20" – seu movimento político – continua 

firme, não para derrotar ninguém, mas para lutar por melhorias e por uma cidade melhor 

para todos. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA (“DOG”): O vereador 

iniciou sua fala cumprimentando a mesa, os demais vereadores e colaboradores da casa, 

além de todos os presentes e ouvintes. Em seguida, comentou sobre a recente eleição, 

afirmando que, embora seu grupo não tenha eleito vereadores, ele não se sentia derrotado, 
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já que a campanha foi feita de maneira limpa e respeitosa. Destacou que, ao longo de seu 

mandato, sempre atuou como alguém que apontava as necessidades da população, 

cobrando ações quando estas não eram realizadas. Agradeceu a todos que confiaram nele, 

reforçando que até o final de seu mandato continuaria trabalhando, apresentando ofícios 

e indicações, como a retirada de terra em ruas, limpeza de valas e intervenções em obras 

paradas. O vereador mencionou pedidos feitos à Defesa Civil e Secretaria de Assistência 

Social para ajudar uma família em situação precária, além de cobranças por atrasos em 

obras de redes elétricas e esgotamento. Comentou sobre problemas de calçamento e 

reafirmou sua função de fiscalizar e legislar até o fim do mandato. Em um tom de gratidão, 

ele reconheceu o esforço de seu grupo político, lamentou não ter conseguido vencer, mas 

saiu de cabeça erguida, orgulhoso de seu trabalho. Apesar da tristeza pela derrota, sempre 

manteve seu caráter íntegro e sua dedicação à política, mas que, após dezembro, não tem 

mais pretensões políticas. Agradeceu a todos que o apoiaram e desejou sorte aos que 

continuarão na política. O vereador Thiago Bernardo de Souza solicitou aparte, 

seguido dos vereadores Leneandro Braga Goulart (Anu), Matheus Garcia Carvalho 

e Elias Lugão Britto que também solicitaram um momento de fala. O vereador encerrou 

sua fala refletindo sobre as dificuldades enfrentadas ao tentar fazer o que acreditava ser 

correto, mencionando que muitas vezes foi criticado e até ameaçado por suas ações, o que 

afetou sua família. Relembrou momentos difíceis, como quando seu filho foi impedido 

de frequentar a escola devido a uma denúncia, o que o abalou profundamente. Apesar 

disso, reafirmou seu compromisso com a cidade, enfatizando que até o final de seu 

mandato continuaria a trabalhar da melhor maneira possível, sempre buscando o melhor 

para Jerônimo Monteiro, especialmente nas áreas de educação, saúde e obras. Destacou 

que, embora a política divida as pessoas, ele se manteve fiel à sua missão de fiscalizar e 

cobrar melhorias. O vereador agradeceu a todos que o apoiaram, ressaltando que sempre 

foi um representante de toda a população e que, até o fim de seu mandato, estaria à 

disposição para ajudar no que fosse necessário. Finalizou agradecendo e desejando uma 

boa noite a todos. VEREADOR EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE): O 

vereador começou sua fala saudando a todos no plenário, especialmente a pequena 

“Manu”, e expressou sua gratidão aos presentes, incluindo os membros do grupo do 

vereador Thiago Bernardo de Souza. Parabenizou o vereador Thiago por sua campanha 

e destacou o esforço de seu grupo, que, apesar de não ter recursos, manteve uma 

campanha limpa e honesta. Agradeceu à sua companheira vereadora Adezilda Santos, 

que não foi reeleita, elogiando seu caráter e bondade, e reconheceu o trabalho do vereador 

José Valber (“Dog”), afirmando ter aprendido muito com ele. O vereador também 

lembrou do legado do vereador Elias Britto, destacando a importância de seu trabalho e 

a ajuda que trouxe ao município, especialmente em tempos difíceis. Refletiu sobre os 

desafios da política, mencionando que, apesar das críticas, seu trabalho e caráter foram 

reconhecidos, resultando em uma votação maior do que esperava. O vereador usou uma 

analogia da avó sobre massa de bolo, sugerindo que as adversidades o tornaram mais 

forte. Expressou sua revolta com práticas desleais na política, onde eleitores eram 

oferecidos incentivos para não votar nele, mas afirmou que o povo o apoiou, mesmo 

diante de tentativas de desestabilizá-lo. O vereador agradeceu a todos os voluntários que 

o apoiaram durante a campanha, fazendo menção especial ao Sr. Wilson Lengruber e 

Dona Dorinha Prata, além de parabenizar Elza Carla Soares pelo seu aniversário neste 

dia. Reafirmou seu compromisso de trabalhar para o município a partir de 2025 e pediu 
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que o novo prefeito, José Valério, esteja aberto ao diálogo. Lamentou não ter conseguido 

ser ouvido no passado, mas ressaltou que provou sua competência, com uma votação 

crescente, mesmo fora da saúde. Finalizou agradecendo novamente a todos que 

acreditaram nele e desejou uma boa noite. VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO): O vereador começou suas falas agradecendo a Deus, 

ressaltando que, sem Ele, nada seria possível, expressou sua gratidão pela presença do 

público, mencionando que a casa estava cheia. Refletiu sobre os 45 dias de sua caminhada 

de campanha política, agradecendo a todos que o acolheram em suas residências com 

carinho.  Enfatizou a importância de fazer política de forma pacífica, através do diálogo 

e da interação com as comunidades. Reiterou seu compromisso de trabalhar para o 

município de Jerônimo Monteiro, afirmando que continuaria buscando recursos e 

colaborando com seus colegas. O vereador parabenizou o candidato a prefeito eleito, José 

Valério, desejando sucesso em sua gestão, e reconheceu as dificuldades que os candidatos 

enfrentam, especialmente aqueles que buscam a reeleição. Também fez uma menção 

especial ao vereador Elias Britto, elogiando sua conquista de 381 votos, destacando que 

o trabalho dele para o município não terminaria com a sua saída do grupo de vereadores 

do próximo mandato. Também elogiou o vereador José Valber (“Dog”), reconhecendo 

sua competência, e parabenizou o vereador Thiago e todos os candidatos que participaram 

das eleições mesmo não tendo sido eleitos, incentivando-os a continuar trabalhando por 

uma política honesta e eficaz. Finalizou reafirmando sua disposição em estar sempre junto 

da comunidade, agradecendo novamente a Deus e desejando uma boa noite a todos. 

VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO: O vereador iniciou sua fala agradecendo a 

Deus, destacando que, com Sua ajuda, estão de pé e felizes. Ele cumprimentou os 

presentes, funcionários da Casa de Leis e colegas edis, além de saudar os ouvintes da 

rádio. Em seguida, refletiu sobre os contratempos enfrentados, mas destacou que saíram 

fortalecidos das eleições, orgulhando-se do aumento na sua votação. Para ele, a campanha 

foi limpa e marcada pela unidade familiar, o que foi um diferencial importante. Ele 

celebrou seus três mandatos consecutivos e o apoio recebido de 381 eleitores, ressaltando 

que o trabalho continuaria até o final de dezembro, com dedicação ao papel de legislador. 

O vereador destacou a importância de sabedoria e fé no futuro, pedindo que Deus 

abençoasse os próximos quatro anos de gestão, especialmente o prefeito eleito José 

Valério e seu vice Genaldo, desejando-lhes sucesso na condução do município. A fala 

também reconheceu o legado do prefeito atual, Sérgio, e a importância de escolher uma 

equipe competente para seguir com as melhorias na cidade. O vereador expressou 

gratidão à sua família, amigos, e apoiadores, mencionando especialmente o amigo Gilmar 

Pimentel, que mesmo enfrentando problemas de saúde, o ajudou na campanha. 

Finalizando, ele refletiu sobre o encerramento de seu ciclo de três mandatos, mas 

reafirmou sua confiança em Deus e no melhor para o futuro do município, do executivo, 

e da Casa de Leis. Agradeceu a todos e concluiu com uma mensagem de gratidão e 

esperança, abençoando a todos e desejando uma boa noite. VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO: O vereador começou sua fala cumprimentando todos os 

presentes e expressando sua gratidão ao povo de Jerônimo Monteiro, que o fez o 

candidato mais votado nas eleições com 733 votos. O vereador atribuiu essa confiança ao 

trabalho realizado e afirmou que pretende continuar servindo à população. Agradeceu 

também à sua família, que foi sua base de apoio, mesmo com divergências em relação ao 

candidato a prefeito. Emocionado, o vereador relembrou que, em sua campanha anterior, 
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contava com o apoio de seu pai, que não se encontra mais conosco, mas que, nesta eleição, 

conseguiu ser honrado com a expressiva votação. Reconheceu a força de seus 

concorrentes, como os vereadores Leneando (Anu), Everaldo (Carvão) e Elias, e disse 

que não esperava obter uma votação tão expressiva, mas atribuiu a vitória à sua 

perseverança e ao reconhecimento do trabalho. O vereador ressaltou que, 

independentemente da quantidade de votos que os candidatos obtêm, todos merecem 

respeito, pois só o fato de colocarem seus nomes à disposição já é um mérito. Ele repudiou 

as acusações de compra de votos e destacou que é preciso respeitar a vontade das urnas, 

reconhecendo o esforço de todos os candidatos. Mencionou um incidente ocorrido 

durante a sessão, em que uma candidata desrespeitou os vereadores presentes, o que o 

deixou bastante chateado, pois sempre buscou tratar todos com cordialidade. Reforçou a 

importância do respeito e do diálogo, lembrando que a campanha acabou e que agora é 

hora de trabalhar juntos pelo bem da cidade. Por fim, o vereador parabenizou o vereador 

Thiago Bernardo pela votação expressiva na candidatura a prefeito e expressou seu 

compromisso em continuar trabalhando para melhorar a vida das pessoas de Jerônimo 

Monteiro. Ressaltou a importância de governar com diálogo e respeito, 

independentemente de quem está no poder, pedindo que todos mantenham a fé e apoiem 

a administração futura. Com a palavra o presidente em exercício, o vereador Leneandro 

Braga Goulart (Anu), fez um breve comentário sobre as falas do vereador Matheus 

Garcia. Após intervenção, o vereador retornou o exercício de presidente ao vereador 

Matheus Garcia, vice-presidente desta Casa de Leis, que seguiu retornando o exercício 

de presidência, ao vereador Wagner Ribeiro Masioli. VEREADOR WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI: O vereador iniciou sua fala cumprimentando calorosamente os 

ouvintes da rádio, os internautas que o acompanhavam nas redes sociais, e todos 

presentes, incluindo seus colegas vereadores e funcionários da Câmara. Dedicou uma 

saudação especial ao seu amigo “Dico” e sua esposa, reforçando o prazer em recebê-los 

na sessão. O vereador então agradeceu a Deus por lhe dar mais uma oportunidade de estar 

ali e por ser reeleito para mais um mandato. Destacou que sua reeleição se deu graças à 

confiança de 340 eleitores, aos quais expressou gratidão, ressaltando que, mesmo com 

esse número de votos, ele se via como representante de todo o município, sem distinção 

de quem votou ou não nele. O vereador fez questão de reconhecer a importância de seus 

colegas vereadores Elias Britto e Adezilda Santos, amigos políticos que o apoiaram ao 

longo dos anos, especialmente em suas cinco eleições como presidente da Câmara. 

Mencionou que o vereador Elias sempre votou nele para presidência da câmara, e 

vereadora Adezilda, que foi sua vice-presidente, também esteve ao seu lado de forma 

incondicional. O vereador destacou a relação de amizade e respeito que construiu com 

ambos, mencionando o quanto eles estiveram presentes em momentos difíceis, sempre 

prontos a oferecer ajuda e apoio, o que ele valorizava muito. Ao falar sobre o sistema 

político, o vereador expressou insatisfação com o fato de que, muitas vezes, os candidatos 

mais votados não são eleitos devido às regras eleitorais, o que, para ele, ia contra a 

verdadeira essência da democracia. Mencionou que não concordava com essa situação, 

pois acreditava que o povo escolhe quem merece ser eleito com base no número de votos. 

Em relação à sua campanha, o vereador compartilhou as dificuldades que enfrentou. Disse 

que, em certos momentos, chegou a pensar em desistir devido a problemas e obstáculos, 

mas foi apoiado por amigos e familiares que o encorajaram a seguir em frente. Ele 

também mencionou que, apesar das dificuldades, havia muitas coisas boas, como 
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parcerias e amizades que o fortaleceram, fazendo-o perceber que não podia desistir de sua 

trajetória política. Relembrou seu começo humilde, trabalhando em uma oficina de motos, 

e refletiu sobre como sua história de superação o levou a se tornar um dos presidentes 

mais longevos da Câmara, com cinco mandatos consecutivos. Durante a campanha, ele 

relatou que foi alvo de ataques pessoais, sendo acusado injustamente de compra de votos, 

o que ele chamou de "mau-caratismo". Mesmo diante dessas acusações, afirmou que fez 

uma campanha limpa, sem falar mal de nenhum adversário. Lamentou, ainda, que seus 

adesivos de campanha tenham sido arrancados em várias ocasiões, mas, em vez de reagir, 

preferiu deixar que as urnas mostrassem o resultado. O vereador contou que recebeu 

áudios de pessoas que torciam pela sua derrota, mas ressaltou que Deus estava ao seu lado 

e que, por isso, não seria derrubado por essas perseguições. Ele também destacou suas 

realizações como vereador, como a transformação da Câmara Municipal, que passou de 

uma das últimas no ranking de transparência no Espírito Santo para uma das primeiras. 

Lembrou que foi durante sua gestão que se firmou a parceria com a rádio, permitindo que 

as sessões fossem transmitidas ao vivo pela internet, além de melhorias na estrutura da 

Câmara. O vereador continuou mencionando os benefícios que trouxe para o município, 

como máquinas agrícolas, tratores, calçamentos rurais e torres de celular, especialmente 

para comunidades como a de Panamá, que, segundo ele, foram muito ajudadas por seu 

trabalho. Expressou frustração pelo fato de que algumas pessoas, em vez de reconhecerem 

essas conquistas, preferiam difamá-lo por razões pessoais, movidas por inveja. Sobre a 

situação do município, o vereador relatou ter visto muitas carências durante suas visitas 

às comunidades. Mencionou bairros como o das “casinhas” (Agroceres), onde viu 

moradores pedindo por dignidade, vivendo em locais mal iluminados e sem áreas de lazer 

para as crianças. Sugeriu que a prefeitura deveria investir em segurança e em melhorias 

para esses bairros, criticando o abandono em que se encontravam. O vereador também 

falou sobre a necessidade de mais atenção à área social, especialmente em relação às 

pessoas em situação de vulnerabilidade. O vereador reforçou seu compromisso de 

continuar trabalhando incansavelmente pelo povo, e destacou que já havia retomado suas 

atividades no dia seguinte, sem descanso, porque sentia a responsabilidade de cumprir 

seus compromissos. Mencionou várias comunidades que precisavam de melhorias, como 

revsol nas estradas, e garantiu que estava disposto a seguir em frente com seu trabalho. 

Ele também fez questão de agradecer ao Deputado Estadual Júlio da Fetaes, um parceiro 

que o ajudou a conquistar muitos recursos para a agricultura local, destacando a 

importância dessa parceria para o sucesso de seu mandato. Finalizou sua fala com uma 

mensagem de gratidão, tanto para os que o apoiaram quanto para os que torceram contra, 

afirmando que, com a ajuda de Deus, ele continuaria firme em seu propósito de servir ao 

povo e que sua história, construída com trabalho, humildade e honestidade, não seria 

apagada. Os vereadores José Valber e Elias Britto, solicitaram aparte. Retomando a 

palavra o vereador tribunário, Wagner Ribeiro Masioli, desejou uma ótima noite a todos 

os presentes na sessão, incluindo os ouvintes, aqueles assistindo na casa de leis, seus 

colegas vereadores e funcionários, expressando cordialidade a todos. Logo após passou-

se à ORDEM DO DIA: INFORMOU-SE QUE NÃO HAVIA MATÉRIAS EM PAUTA. 

Nada mais a tratar, às dezenove horas e vinte e um minutos (19h21min), foi declarado 

encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu 

Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 
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achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 07 de outubro de 2024. 


